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Федорко Владіслав 
здобувач другого (магістерського)рівня вищої освіти 

Херсонський державний аграрно-економічний університет 

 

Підвищення аналітичності, якості, достовірності та оперативності облікової 

інформації про наявність, рух і використання матеріальних ресурсів набуває в 

сучасних умовах підприємницької діяльності особливої актуальності. 

Раціональне та ефективне управління запасами передбачає, перш за все, 

визначення їх достатньої величини, а також забезпечення мінімальних витрат в 

процесі заготовлення і заощадження матеріальних ресурсів. При цьому науково, 

технічно і технологічно обґрунтоване нормування реальної потреби 

підприємства в матеріальних ресурсах в сучасних умовах є основним елементом 

усієї системи управління запасами. К.І. Посилаєва, Ю.О. Крот дають, що тут 

ключове значення мають як тривалість і стійкість складаються економічних 

зв'язків з постачальниками і підрядниками, використання капіталу яких дозволяє 

знизити потребу в джерелах забезпечення підприємства оборотними коштами, 

так і найбільш повне і раціональне використання всієї сукупності власних коштів 

[1]. 

Управління ТМЗ - важлива галузь всієї системи внутрішньовиробничого 

(управлінського) обліку та контролю виробничо-господарської діяльності 

підприємства на основі якісного прогнозування і планування управлінської і 

господарської діяльності. Звісно ж, що найбільш раціональні та ефективні, 

науково і технічно обґрунтовані управлінські рішення приймаються на рівні 

тісному взаємозв'язку виробничого, фінансового обліку та маркетингового 

менеджменту. Тому управління матеріальними запасами вимагає не тільки 

ефективною внутрішньовиробничої системи обліку і контролю, а й узгоджених 

дій всіх служб і підрозділів підприємства[2]. З виникненням структурних 

диспропорцій, порушень у взаєминах різних підрозділів і виробництв, їх 

фінансової дестабілізації і організаційної слабкості різко знижується 

ефективність управління матеріальними запасами підприємства, обмежуються 

можливості формування їх в необхідному обсязі і асортименті. Слабкий 

контроль за якістю і обсягом матеріальних запасів неминуче призводить до 

зниження конкурентоспроможності виробників, подорожчання і складності 

збуту продукції, що на фінансовому рівні означає втрату джерел формування 

поточних активів. Розрив економічних зв'язків, криза не платежів, інфляція 
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зробили негативний вплив на ефективність використання оборотних коштів 

підприємства, привели до виникнення дефіциту у власних оборотних коштах, 

зниження забезпеченості необхідної частини запасів і витрат. В умовах, що 

склалися особливу роль має відіграти розробка ефективних заходів по 

управлінню оборотними коштами підприємств, особливо в частині запасів і 

витрат необхідних підприємству для забезпечення безперервності виробничих 

процесів і його змісту[3]. Запаси і витрати як частина оборотних коштів 

підприємства можуть бути охарактеризовані з різних позицій. Однак основна їх 

характеристика - мінімальна достатність, обсяг і структура, що забезпечують 

безперебійність роботи виробничих підрозділів підприємства. 

Раціональне управління запасами забезпечує конкурентоспроможність 

економічному суб'єкту. Конкуренція як основний інструмент регулювання 

економічних відносин сприяє виживанню і подальшому розвитку 

підприємницької діяльності на основі вдосконалення економічних форм і 

методів управління підприємством. У рішенні проблеми раціонального 

використання матеріальних ресурсів значну роль відіграє створення ефективної 

системи управління матеріальними запасами, важливим складовим елементом 

якої є облікова інформація, що отримується в системі бухгалтерського обліку. 

Вона повинна забезпечувати керівництво підприємства оперативної, достовірної 

та докладної аналітичної інформацією як про хід успішного виконання 

виробничої програми, так і відхилення від встановлених норм використання 

матеріальних ресурсів на всіх стадіях відтворювального процесу, причини втрат 

і їх винуватців, собівартості продукції, що виготовляється, виконуваних робіт і 

послуг та результатах діяльності [4]. Ринкові відносини диктують необхідність 

наукової розробки питань сутності, оцінки, класифікації та значущості 

матеріальних запасів, а також ефективної організації обліку і контролю їх 

заготовлення і використання.  

Таким чином, створення ефективної системи внутрішньовиробничого 

управлінського обліку матеріально-виробничих запасів на підприємстві 

передбачає: розробку комплексу первинних документів, що відповідають 

вимогам і специфіці діяльності підприємства; розробку комплексу форм 

внутрішньовиробничої звітності; модернізацію системи документів і 

документообігу; забезпечення ефективного впливу одержуваної інформації про 

стан матеріально-виробничих запасів та їх використання на виробничі процеси і 

результати. 

Подібна інформаційно-аналітична система дозволяє визначити оптимальний 

склад оборотних коштів, необхідний рівень запасів і витрат, що забезпечують 

безперервність процесів виробничої діяльності, стабільні джерела їх 

фінансування, дозволяє вибрати економічно вигідні варіанти прийнятих 

управлінських рішень[6]. Її освоєння сприятиме підвищенню оперативності, 

достовірності облікової інформації, забезпечить контроль руху і використання 

запасів, створить необхідну інформаційну базу для своєчасного управлінського 

впливу на виробничі процеси і окремі операції. 

Таким чином, система управління конкретними видами запасів повинна бути 

підпорядкована основному завданню своєчасного і повного задоволення 
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виробничого попиту на основі відволікання на ці цілі мінімальних засобів. 

Застосування найбільш досконалих методів обліку, контролю і прогнозування на 

основі скоординованих дій всіх підрозділів і служб економічного суб'єкта, його 

раціональної маркетингової політики сприятиме підвищенню ефективності 

використання оборотних коштів підприємства, максимізації його доходів і 

прибутку. Застосування новітніх способів збору, узагальнення та обробки 

інформації з використанням комплексних програмних засобів сприятиме 

створенню ефективного механізму підготовки і прийняття управлінських рішень 

з урахуванням потреб і специфіки господарюючого суб'єкта. 
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